

Моряки бывшими не бывают

ОДИН ДЕНЬ В ГОДУ

Служба в Вооружённых силах – значимый этап в жизни мужчины. В каких бы войсках он ни служил, этот период всегда остаётся в сердце человека. А дружба, сложившаяся в эти годы, проходит через всю жизнь. В последнее воскресенье июля на набережной Дмитрия Донского традиционно собираются все те, кто нёс военную службу на флоте.

Такое количество парадных кителей, тельняшек и бескозырок на набережной Дмитрия Донского можно увидеть раз в год – в День Военно-морского флота. Кто-то приходит с семьёй, ведь маленькие детишки так любят подражать своим папам и девушкам, так любят слушать их рассказы о том, какие шторма им приходилось пережить, какие задания выполнять, с

какими ребятами они служили. И вот на таких больших праздниках зачастую и получается встретиться с теми, с кем ел из одного котла.

Николай Марков, житель села Парфентьево, был призван в ряды Вооружённых сил в далёком 1970 году. По распределению он попал на Тихоокеанский флот. Служил во Владивостоке на малом, а потом на среднем противолодочном корабле. Николай Владимирович запускал торпеды.

– Я ешё ребят застал, кто четвёртый год дослуживали. Мы стали первым набором, который пришёл на три года, – рассказал моряк.

А вот Владимиру Маркину довелось служить в числе наших земляков-призывников на базовом тральщике «Коломенский комсомолец» Северного флота. Своё название судно получило в 1977 году, когда Коломна отмечала 800-летие. Владимир Иванович проходил на корабле срочную службу с 1981 по 1984 годы и был рулевым сигнальщиком. Причём свои обязанности вы-

полнял настолько грамотно, что в 1983 году его представили к награде. В июле того же года в Георгиевском зале Кремля главнокомандующий ВМФ Сергей Горшков вручил ему именные часы с гравировкой.

– Хорошие часы. Фирма «Полёт». До сих пор ходят, – рассказал Владимир Иванович. – А сегодня я хочу всех поздравить с Днём Военно-морского флота. Всех тех, с кем служил, всех помню. Коком у нас на корабле был Ачалдиев Халназар Наримурадович из города Термеза. Минёр БЧ-3 – Халиков Эхемберды Худабердыевич. Был у нас матрос по фамилии Жук и старший лейтенант Заяц. А Василий Коротков, Анатолий Зоболев, Алексей Островский – мы все земляки, попали на Северный флот, на «Коломенский комсомолец» по комсомольской путёвке, ведь наш город был шефом для тральщика.

Торжественное собрание, посвящённое Дню Военно-морского флота, началось с поднятия флагов Российской Федерации, Коломны и ВМФ. Коломна хоть и удалена от морских рубежей, но с флотом у неё давняя неразрывная связь



Окончание на стр. 2.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

1
День традиции. В Коломне отметили День Военно-морского флота России.

2
В центре внимания
– Акатьевский затон. Добровольцы – участники Всероссийской акции «Вода России» привели в порядок берег Оки.

3
Эх, прокачусь! К пользователям электросамокатов у водителей, пешеходов и инспекторов ГАИ много нареканий.

4
Из года в год. Более 50 лет своей жизни посвятил работе на Коломенском заводе столяр локомотивосборочного цеха Александр Устинов.

5
Помочь адаптироваться. Дети-инвалиды, впервые получившие такой статус в этом году, могут стать участниками пилотного проекта по социальной реабилитации.

6
С россыпью медалей. В Коломне на прошлой неделе состоялось открытое первенство округа по гребле на байдарках.

Моряки бывшими не бывают

Окончание. Начало на стр. 1.

начиная с первого русского военного корабля «Орёл», построенного и спущенного на воду в селе Дединово Коломенского уезда в 1667 году. В XVIII веке коломенские мануфактуры поставляли на флот парусину и канаты. И сегодня наши предприятия производят важнейшую продукцию для Военно-морского флота России.

На торжественном собрании ряда ветеранов флота, сотрудникам коломенских предприятий были вручены награды. День ВМФ в Коломне – это дань уважения славным традициям российских моряков и флотоводцев.

- Накануне нашего праздника Главнокомандующий Военно-морским флотом, оценив выполнение учебно-боевых задач на Тихоокеанском, Северном, Черноморском флоте и Каспийской флотилии, заявил, что закончено обучение «Июльский шторм». Я думаю, что это одно из доказательств того, что флот живёт, флот выполняет свои задачи, – сказал контр-адмирал, председатель совета Коломенского офицерского собрания Вячеслав Юрченко.

Продолжением праздника стал парад судов, в котором принимали участие теплоходы и буксиры «Порта Коломны». Также своё мастерство зрителям продемонстрировали воспитанники спортивных школ по академической гребле и парусному спорту.

На высоком берегу Оки развернулись многочисленные площадки. Учреждения культуры округа подготовили для юных коломенцев и их родителей многочисленные игровые зоны, а также



увлекательные мастер-классы.

Например, на площадке ДК «Тепловозостроитель» можно было пообщаться с Нептуном и даже сфотографироваться с ним.

- Мы подготовили для наших посетителей несколько мастер-классов. Например, все желающие могут сделать рисунки на гипсовых скульптурах. Тема, конечно же, морская и речная, – рассказал директор ДК «Тепловозостроитель» Сергей Силантьев. – В другом шатре у нас мастер-класс по изобразительному искусству, а также по декоративно-прикладному творчеству. Ребята могут сделать значки и забрать их домой.

Сотрудники Лукерьинского сельского Дома культуры также принимали активное участие в развлекательной программе. Под руководством методистов учреждения ребята выплетали из бисера замысловатые фигуры, а те, кому нужны были подвижные занятия, могли на скорость надуть шар, причём ак-

тивно работая ногами!

Традиционно в День Военно-морского флота проходит конкурс водительского мастерства среди девушек «Автоледи». Нынешний год не стал исключением. В этот раз в нём принимали участие десять представительниц прекрасного пола. Перед началом конкурса для них провели инструктаж, после которого начались заезды. Девушкам нужно было показать уверенное вождение на специально подготовленной дистанции, причём все задания следовало выполнить как можно быстрее и без нарушений правил дорожного движения. За прохождением трассы внимательно наблюдали инспекторы Госавтоинспекции УМВД России по городскому округу Коломна и инструкторы одной из городских автошкол. Первое место завоевала Мария Ходина, на втором – Валерия Суханова, а замкнула тройку призёров Анастасия Гранова.

Елена ТАРАСОВА.

Мусор убрали, траву подстригли

ЭКОЛОГИЯ

25 июля Всероссийская акция «Вода России» вновь объединила неравнодушных людей в борьбе с загрязнением водоемов.

На этот раз выбор пал на живописный Акатьевский затон, где местные жители и волонтёры собрались, чтобы очистить берег реки от мусора, оставленного отдыхающими.

Это место пользуется большой популярностью среди рыбаков, которые активно забрасывают удочки в этом затоне, а местные жители любят проводить здесь время на отдыхе, ведь неподалёку находится пляж, хотя он и несанкционированный.

– Было принято решение обратить внимание на этот социально-значимый водный объект. Целью проведения акции является очистка береговой зоны Акатьевского затона от бытового мусора. По возможности будем убирать топляк и заодно осматривать территорию для дальнейшей санитарной очистки, чтобы включить её в план, – рассказала начальник отдела экологии администрации городского округа Коломна Мария Красюкова.

С самого утра добровольцы, вооружившись перчатками и мешками для мусора, начали свою работу. На берегу реки они

собрали пластиковые и стеклянные бутылки, упаковки от продуктов и другие отходы, которые портили природный ландшафт. Каждый из участников понимал, что даже небольшие усилия могут значительно улучшить экологическую обстановку в этом уголке природы.

Помимо сбора мусора, волонтёры провели работы по благоустройству территории: скосили траву и убрали лишние ветки деревьев, что сделало берег более ухоженным и безопасным для отдыхающих.

Это позволило не только улучшить внешний вид места отдыха, но и создать комфортную обстановку для всех, кто приходит сюда насладиться природой.

Однако, несмотря на усилия энтузиастов, проблема загрязнения водоёмов остаётся актуальной. Каждый год с наступлением теплого сезона люди вновь оставляют за собой «подарки» в виде мусора, создавая замкнутый круг, в котором труды волонтёров оказываются недостаточными для долгосрочного решения проблемы.

Акция «Вода России» в Акатьевском затоне – это лишь небольшой шаг на пути к чистым водоёмам. К сожалению, водных объектов, которые нуждаются в комплексной очистке, в сохранении своей экологической ценности и эстетического вида, ещё очень много.

Валерия ПОТАНИНА.



Шоссе разметить – не поле перейти

ДОРОГИ

На некоторых отремонтированных дорогах нашего округа уже длительное время отсутствует разметка.

В Коломне это недобрая традиция – оставлять на неопределённо долгое «потом» отремонтированные уличные шоссе без дорожной разметки. Спору нет, хорошо, что в нынешнем году в городском округе превращаются в жизнь программы текущего ремонта муниципальных и региональных дорог. К слову, они не такие уж и маленькие. Изначально в муниципальную программу были включены участки 48 дорог общей протяжённостью около 26 километров, при этом стоимость работ оценивалась почти в 300 миллионов рублей. Немалый объём ремонта дорог значился и в планах Мосавтодора – 17 участков дорог регионального значения, в сумме насчитывающих 60 километров. Ремонтом региональных дорог заняты три производственных комплекса Мосавтодора: «Воскресенский», «Коломенский» и «Озёрский», но и на дорогах местного значения задействовано несколько

подрядчиков. Обе программы уже в значительной степени выполнены. В Коломне, например, отремонтированы дороги местного значения на улицах Малышева, Гаврилова, Непобедимого и другие, а также участки регионального шоссе, проходящего по улицам Октябрьской Революции и Октябрьской.

Но вот незадача, ПК «Воскресенский» почти месяц назад завершил укладку нового асфальтобетонного покрытия на главной городской автодороге, на двух её участках общей протяжённостью 10800 метров от улицы Непобедимого до самой дальней окраины Щурова. И всё это время на шоссе, по которому ежесуточно проезжает до 30 тысяч автомобилей, в том числе множество пассажирских автобусов, отсутствует разметка. Подрядчик, ответственный за нанесение разделительных полос и пешеходных «зебр», здесь так и не появился. Даром что все вокруг озабочены повышением уровня безопасности дорожного движения.

Особенно сложная обстановка складывается каждый день с раннего утра до позднего вечера в Голутвине, на перекрёстке улицы Октябрьской Революции и Окского проспекта. Здесь очень



напряжённый поток всевозможного автотранспорта, при этом до ремонта на этом участке существовала не совсем обычна разметка. К четырём обычным полосам дорожники добавили ещё одну, предназначенную для общественного пассажирского транспорта при движении со стороны Мосэнерго. Теперь в отсутствие разметки пятиполоска превратилась в одну большую асфальтовую площадку, по которой автомобили лихомчатся навстречу друг другу. Некоторые водители, скорее всего, иногородние, потеряв ориентацию, нет-нет да и выруливают на встречку. То ли у них плохо с самодисциплиной, то ли с адреналином. Но так ведь и до большой беды недалеко, глазом моргнуть не успеешь. Отсутствие разметки создаёт трудности участникам уличного движения и на перекрёстке улицы Октябрьской Революции с улицей Пароходной. Просто чудо, что в Голутвине и в других местах не случилось серьёзного ДТП из-за того, что дорожники слишком медлят.

Между тем в пресс-службе Мосавтодора так прокомментировали сложившуюся ситуацию: «По вопросу нанесения разметки на автодороге «М-5 «Урал» – Коломна – М-5 «Урал» (Коломенский район, улица Октябрьской Революции)

сообщаем следующее: после завершения работ перед приёмкой проводится экспертиза независимой дорожной лабораторией, в случае отрицательного результата экспертизы работы не оплачиваются и переделываются подрядчиком за счёт собственных средств. В связи с этим разметка наносится после получения положительного заключения от лаборатории. В случае благоприятных погодных условий работы по нанесению разметки будут выполнены в конце июля – начале августа».

Наверное, у этой лаборатории очень много заказов, но теперь-то осталось подождать совсем немного. Ну а на муниципальной дороге, что на улице Гаврилова, вероятно, решено ограничиться лишь обозначением «лежачих полицейских» и пешеходных переходов. И всё-таки странно как-то получается. Хорошо, если подобная ситуация не повторится с другими региональными и муниципальными дорогами.

Гарик СТРЕЛЬЦОВ.

От редакции. Когда этот материал был готов к печати, стало известно, что дорожники доделали разметку на улице Гаврилова, нарисовав на шоссе разделительную полосу.



Берегись самокатчика!

ДОРОЖНАЯ ОБСТАНОВКА

Электросамокаты – современное и экологичное средство передвижения или источник повышенной опасности? Почему подростки, нарушающие правила вождения самокатов, остаются безнаказанными, какие штрафы предусмотрены для нарушителей и как обезопасить себя на улицах города?

Средства индивидуальной мобильности (СИМ) уже стали запрещать в некоторых городах России из-за участившихся аварий и неготовности городской инфраструктуры к такому виду транспорта. В пяти городах России: Благовещенске, Елабуге, Набережных Челнах, Солнечнодольске и Изобильном запретили использование средств индивидуальной мобильности, к которым относятся моноколёса, электросамокаты, сигвеи. В четырёх из этих городов оказалась вне закона популярная ныне аренда электросамокатов, а вот в Благовещенске запрет тотальный: на езду и парковку электросамокатов в городской черте. Причина применения таких жёстких мер – рост аварийности и несоблюдение правил

дорожного движения самокатчиками. Зачастую они «летят» и по дорогам, и по тротуарам, не замечая пешеходов и транспорт.

Если дальше так пойдёт, то тем, кто имеет электросамокаты в собственности, придётся убрать их в шкаф, ну а доставщикам еды и просто любителям прокатиться с ветерком придётся ходить пешком или выбирать велосипед. Хотя, конечно, проблема заключается не в самокатах, а в их водителях, которые выезжают на городские улицы, зачастую совершив не умея управлять этими устройствами, контролировать скоростной режим и не имея ни малейшего представления о ПДД для СИМ.

В Коломне запрета на самокаты пока нет, но ситуация вызывает тревогу. За последние 6 месяцев сотрудниками ГАИ было зафиксировано 24 правонарушения с участием водителей СИМ.

Вообще выезжать на электросамокатах на проезжую часть разрешается с 14 лет, а арендовать их в городском сервисе – лишь с 18 лет. Отметим, что соблюдать скоростной режим обязаны все пользователи СИМ. Если на городских дорогах общего пользования максимальная разрешённая скорость равна 25 км/ч, то на тротуарах, во дворах и в жилых зонах она не должна превышать 10-20 км/ч. Впрочем, некоторые регионы вводят дополнительные ограничения.

Электросамокаты, принадлежащие кикшеринговым компаниям, имеют встроенные ограничители скорости. Но это значит лишь, что пользователи не смогут разогнаться до «запредельных» значений, а вот правильно оценивать

дорожную обстановку и соблюдать требования безопасности они умеют далеко не всегда. Так, житель города по имени Андрей рассказал, что ехал по улице Малышева, когда в его машину врезались самокатчики. К счастью, никто не пострадал. По словам Андрея, не будь его машины, «гонщики» врезались бы в трамвай. А теперь о том дне мужчина напоминает большая царапина на автомобиле.

По-прежнему самым распространённым нарушением на арендованных СИМ является езда вдвоём – экономия заставляет не думать о повышенном риске. Ну а доставщики на электросамокатах зачастую не соблюдают скоростной режим, правила движения в полосе и не учитывают погодные условия – заработок важнее. Среди частых нарушений сотрудники Госавтоинспекции по г.о. Коломна также выделили не спешивание на пешеходном переходе.

– Штраф за такие нарушения – 800 рублей. За аналогичное правонарушение, совершенное в состоянии алкогольного опьянения, штраф составляет от 1000 до 1500 рублей. Если пользователь СИМ стал участником ДТП и при этом нанёс потерпевшему вред здоровью лёгкой или средней степени тяже-

сти, штраф также составит от 1000 до 1500 рублей, – напомнила инспектор по пропаганде ГАИ городского округа Коломна Олеся Гуськова.

Для безопасного использования СИМ следует соблюдать несколько правил:

- один самокат – один человек. Запрещено перегружать СИМ крупногабаритными вещами, а так же перевозить пассажиров;
- поворачивать налево или разворачиваться можно только на дороге с одной полосой в попутном направлении;
- при пересечении пешеходного перехода необходимо спешиваться;
- во время поездки нужно держаться за руль двумя руками;
- обязательно использовать средства пассивной защиты: шлем, налокотники, наколенники.

Чтобы арендовать самокат, необходимо зарегистрироваться в специальных сервисах. При этом новичкам перед поездкой предлагают прочитать небольшие статьи и пройти тесты по правилам безопасности при использовании СИМ. Помогает ли это? Пока не очень...

Алина КАШИНА.



Полвека на заводе

ПРОФЕССИЯ

Создание локомотива или дизеля невозможно представить без участия конструкторов, инженеров, технологов, сварщиков, слесарей, электромонтажников, маляров, испытателей и представителей других профессий. Даже для умений столяров здесь найдётся применение. Ведь именно эти работники занимаются отделкой, утеплением кабины локомотива.

Более 50 лет Александр Павлович Устинов работает на Коломенском заводе столяром в локомотивосборочном цехе. То, что жизнь этого человека оказалась тесно связана со старейшим предприятием города, вполне закономерное явление. Александр Павлович – представитель трудовой династии Коломзавода. Здесь работал его дед, отец, два его дяди.

– Когда началась Великая Отечественная война, папа ушёл с фронта с завода. Он вернулся с победой, но получил ранение – у него не было одной руки. А два его брата, когда в Коломне начали эвакуировать предприятия, были в числе тех специалистов, которых перебросили в Красноярск. Они, кстати, там так и остались жить. Пока бабушка была жива, они приезжали в Коломну навещать нас, – рассказал А. Устинов.

В далёком 1965 году вчерашний выпускник школы Саша Устинов по рекомендации родных поступил в профтехучилище № 6 и начал осваивать профессию столяра.

– В те времена училище находилось на территории завода, прямо напротив цеха машинной сборки, а мастерские были в модельном, – рассказал Александр Павлович. – На втором году обучения у нас была практика. Меня направили в столярный участок модельного цеха, который находился в этом вот здании. Там работали две бригады по 12 человек в каждом. Работы было много. Как раз тогда Коломенский завод выпускал скоростной пассажирский тепловоз ТЭП60. Мы обшивали салон специальной сеткой, делали изоляцию, зашивали стеклопластиком. Полукруглые окна в тепловозе выкладывали

буком, мы подгоняли детали так, чтобы не было ни единого зазора, ни единого миллиметра щели.

Окна для тепловоза также делали столяры: разогревали листы оргстекла на специальной печке, выгибали, вырезали по шаблону и вставляли их в резиновый профиль. А слесари потом закрепляли специальными скобами.

После окончания училища Устинов остался работать в цехе, где проходил практику, и хорошо себя зарекомендовал. Но в 1970 году юношу призвали в армию. Александр служил на территории Западной Белоруссии. Отдав долг Родине, коломенец вернулся домой. Но на родном предприятии ему сразу места не нашлось. Пришлось почти два года поработать на другом производстве. Но в 1974 году Устинов вновь устроился на Коломзавод, где трудится и по сей день.



пользоваться везде, а там, где нужно по технике безопасности, – металлические. Окна мы вставляем, но они уже готовые к нам приходят с московского завода, – пояснил Устинов.

Александр Павлович известен на заводе не только как отличный работник,

ником различных ансамблей, причём один из них был создан прямо в цехе. Активисты занимались и репетировали в свободное время.

– От завкома нас обеспечили инструментами. У нас была гитара, саксофон, ударная установка, микрофоны. Здесь, на втором этаже, у нас находился красный уголок. И мы тут давали концерты, репетировали, и к каждому празднику мы обязательно готовились и выступали.

В 90-е годы Александр Павлович участвовал в телепередаче «Караоке по-русски».

– Увидел передачу и решил: почему бы и мне не попробовать. Позвонил, подал заявку. Меня пригласили на прослушивание на Шаболовку. В назначенный день мы с сыном приехали, сначала его прослушали, а потом меня. Мне сразу же назначили день съёмок, – вспоминает А. Устинов.

Коломенец участвовал в нескольких передачах. В одной из них он исполнял песню Вячеслава Добрынина «Не ссыпь мне соль на рану», причём исполнитель также был на съёмке.

– Он отметил моё выступление, предположив, что тема мне близка, – с гордостью сказал Александр Павлович.

Активная общественная работа и трудовые заслуги коломзаводца высоко оценены руководством предприятия, о чём свидетельствуют многочисленные награды. Но лучше всего об этом говорит тот факт, что его портрет практически открывает заводскую Аллею Трудовой Славы.

Елена ТАРАСОВА.



За годы работы на предприятии через руки Александра Павловича прошли локомотивы всех серий, которые разрабатывались на заводе. Он имеет личное клеймо. Неоднократно от Устинова поступали рационализаторские предложения, которые с успехом были использованы.

– Сейчас, конечно, поменялся формат – стали пластиковые панели ис-

который имеет ряд наград от завода, от ТМХ, города, профсоюза Роспрофпром, но и как человек талантливый, увлечённый. А. Устинов – постоянный участник соревнований по шахматам и настольному теннису, которые проводят Спортивная ТМХ. Причём зачастую он становится призёром этих состязаний. Музыка и вокал – ещё одно его увлечение. В своё время Устинов был участ-



В мире с собой и окружающими

РЕАБИЛИТАЦИЯ

Комплексный центр социального обслуживания и реабилитации «Коломенский» хорошо известен в Коломне и за её пределами. Здесь дети-инвалиды, имеющие различные нарушения в развитии, могут получить всестороннюю помощь.

С этого года центр стал одним из шести участников пилотного проекта Министерства труда и социальной защиты РФ по комплексной реабилитации детей-инвалидов. Участвовать в нём могут дети от 4 до 17 лет, проживающие на территории Московской области, которым в 2025 году в федеральных учреждениях медико-социальной экспертизы впервые установлена категория «ребёнок-инвалид» и определена нуждаемость в услугах по комплексной реабилитации и абилитации.

Проект включает социально-бытовую, социально-средовую реабилитацию, социально-психологическую, социально-педагогическую, профориентацию, а также занятия адаптивной

физической культурой, – рассказала заместитель директора КЦСОиР «Коломенский» Ирина Кудинова.

Стоит отметить, что пройти дети могут только социальную реабилитацию – никаких медицинских процедур проектом не предусматривается. Фактически занятия, которые проводят специалисты центра, направлены на то, чтобы дети начали самостоятельно себя обслуживать, адаптировались в обществе, заговорили.

Отсутствие речи у наших малышей – основная проблема. Запуску речи способствует занятия логоритмикой, потому что дети выполняют различные движения под музыку и это всё проговаривают, – кинезиологические упражнения и сказки тоже направлены на решение этой проблемы, – рассказала специалист по социальной работе Анастасия Гамидова. – С детишками проводятся творческие занятия: лепка, аппликация, рисование. Музыкальные уроки также очень нравятся малышам.

После занятий с Анастасией Владимировной маленькие участники проекта с удовольствием выступают на концертах, неравнодушны к постановкам



кукольных спектаклей. Конечно же, ходят ребята и на занятия к логопеду и психологу.

Проект у нас реализуется в двух формах обслуживания – это стационарная форма с проживанием сопровождающего и ребёнка-инвалида и полустационарная форма, когда ребёнок и мамочка приходят на занятие к специалистам, а потом уходят домой до следующего дня, – пояснила И. Кудинова. – Услуга предоставляется курсом 21 день. В полустационарной форме без отрыва от учебного процесса – до 4 часов в день, за исключением праздничных, выходных и нерабочих дней. А в стационаре – также три недели, но без перерывов, так как дети проживают здесь же.

С начала года от жителей Московской области было подано 125 заявок. 20 человек уже прошли реабилитацию. Шестилетний Тимофей Спичак вместе с мамой Екатериной приехал в Коломну из Серпухова. Мальчик застенчивый, но стоит ему привыкнуть к окружающим, он начинает рассказывать о своих занятиях, деляться своими наблюдениями, вот только понять его может пока только мама. На занятия в центре Екатерина возлагает большие надежды.

– Ехали мы сюда с опаской, потому что всё новое. Я не знала, как будет ве-

сти себя ребёнок, как он поведёт себя в новом незнакомом месте, но когда сюда приехали, нам, конечно, всё очень понравилось. Сын вился в коллективе и с удовольствием ходит на занятия, ему всё очень нравится. Он очень любит специалистов. По поводу результатов пока говорить сложно, судить о них можно будет чуть попозже. Сейчас могу сказать, что ребёнок адаптировался к среде, социальной жизни. Я очень надеюсь, что результаты будут положительные и мы хорошо заговорим. Конечно, хотелось бы сказать большое спасибо всем сотрудникам центра за внимание, за заботу, за поддержку, за то, что они всегда с отзывчивостью относятся и к нам, и к нашим детям. Мы обязательно ещё постараемся сюда вернуться, потому что очень понравилось тут.

Ещё 10 малышей приедут в Коломну в августе, остальные записаны на удобные для них даты до конца года. Несмотря на то, что пилотный проект рассчитан на год, по предположению И. Кудиновой, скорее всего, он будет продолжаться и в следующем.

– Мы будем подавать заявку для участия в нём, чтобы принимать детей, которые в нас нуждаются.

Елена ТАРАСОВА.



Коломенцы-факелоносцы

КРАЕВЕДЕНИЕ

Эстафета олимпийского огня стала темой обсуждения очередного заседания Коломенского клуба краеведов.

Традиционно собрание любителей истории родного края состоялось в библиотеке имени Лажечникова.

Своё заседание краеведы посвятили величайшему событию в мировом спорте – XXII летним Олимпийским играм, которые открылись в Москве 19 июля 1980 года. С той поры прошло 45 лет, но память об этом грандиозном событии жива, прежде всего среди тех, кто участвовал в Олимпиаде, кто внёс посильный вклад в подготовку и успешное проведение всемирных спортивных соревнований. Четверо коломенцев удостоились высокой чести стать факелоносцами эстафеты олимпийского огня, зажжённого у руин храма Геры в далёком греческом городе Олимпия: это военный лётчик,

Герой Советского Союза Леонид Быковец, мастер спорта СССР по лёгкой атлетике Павел Голов, дважды мастер спорта СССР – по дзюдо и самбо – Александр Денисов и депутат Верховного совета СССР X созыва, бригадир токарей-расчистчиков ЗТС Валерий Зайцев. Время неумолимо. И теперь единственный из них оставшийся в живых, Александр Денисов, предложил собравшимся краеведам вспомнить про эстафету олимпийского огня по Подмосковной земле. Его рассказ оказался очень интересным, познавательным, наполненным фактами и живыми яркими впечатлениями участника этого вошедшего в историю события.

В середине июня был проведён первый учебно-тренировочный сбор в Химках. На протяжении трёх дней нас учили, как правильно бежать, красиво бежать, время выдерживать, как передавать огонь от одного факела к другому, – поделился воспоминаниями Александр Евгеньевич.



Но случилось так, что только на третьем, заключительном сборе один из будущих создателей и бессменный руководитель клуба краеведов был включён в желанный список. Путь олимпийского огня по Подмосковью начался на границе Тульской и Московской областей 17 июля. Дистанция для факелоносцев была определена в километр, который требовалось преодолеть за три-четыре минуты. От Московской области было 94 факелоносца. Кстати, в целях безопасности сапёры обследовали всю местность в радиусе километра от шоссе на всём пути следования эстафеты. В первый день эстафеты, 17 июля, её участники получили форму, факелы и были расставлены по своим этапам.

– У Павла Васильевича был 14-й этап, где деревень не было. Мне достался 29-й этап (деревня Волосово Серпуховского района), но был один минус – перед приёмом эстафеты стал лить дождь. А тут ещё ветер поднялся такой сильный, что только держись. Пришлось этот километр мало того что время догонять, я,

Коломенские факелоносцы Олимпиады - 80

в общем-то, сделал то, что мне сказали сделать, а факел держал на вытянутой руке, потому что если опустишь, могли волосы загореться, – рассказал А. Денисов.

Примечательно, что во время этой эстафеты Леонид Быковец продемонстрировал характер.

– Быковцу сказали, что он побежит ровно 100 метров, а Леонид Александрович, хоть ему было 59 лет, наотрез отказался. Сошлись на 500 метрах в городе Чехове. А Зайцев бежал на второй день.

Участники заседания вспомнили и о встрече эстафеты олимпийского огня Всемирных юношеских игр в Москве, которая проходила через Коломну в 1998 году. И, конечно же, они не обошли вниманием зимнюю Олимпиаду в Сочи, огонь которой встречали в Коломне в 2014 году. Оба эти события превратились в нашем городе в большой праздник.

Наш корр.



Тренировки даже летом

КОНЬКИ

С 8 по 27 июля в Коломне проходил летний тренировочный сбор национальной команды по конькобежному спорту. Спортсмены занимались на базе Конькобежного центра «Коломна» под руководством старшего тренера Дмитрия Дорофеева (спринтерская группа: мужчины, женщины, юниоры и юниорки) и тренера Сергея Пронина.

Велоподготовка, тренировки на стадионе, в манеже, тренажёрном зале и бассейне – это традиционные виды нагрузок, которые используют конькобежцы для подготовки к новому спортивному сезону.

– Летние тренировки направлены на развитие силы, координации и личностных качеств. Костяк прошлогодней команды остался прежним, за исключением Артёма Арефьева, который



сейчас занимается саморазвитием. Мы всегда ждём его возвращения. Остальные спортсмены в строю. Также привлечена небольшая группа из Иркутска, – рассказал заслуженный тренер России Дмитрий Дорофеев. – Основные задачи сбора – отработка базовых навыков. В отсутствие льда мы используем велоподготовку, легкоатлетические упражнения, комплексы на растяжку, гибкость, координацию и специальные прыжковые имитации, а также силовую работу со штангой. Тренировки проходят с учётом индивидуальных особенностей каждого спортсмена.

21 августа сборная начнёт ледовые тренировки и проведёт основные соревнования в Коломне. С 19 по 23 декабря 2025 года в Конькобежном центре «Коломна» состоится чемпионат России по конькобежному спорту (отдельные дистанции).

Наш корр.



На гребне волны

СПОРТ

24 июля в нашем городе проходило открытое первенство округа по гребле на байдарках, на котором собрались спортсмены из разных подмосковных городов с целью проверить свои силы и попробовать отобраться в сборную области.

Открытое первенство городского округа Коломна проводится уже второй год подряд. Участников в этот раз собралось более 200 человек, на состязания приехали спортсмены из разных городов: Шатуры, Люберец, Бронниц и Рузы. В программу соревнований были включены гонки в одиночках и двойках на дистанциях в 200 и 500 метров.

– Многие из этих ребят уже участвовали во всероссийских соревнованиях: первенстве России, Центрального федерального округа, где приносили призовые места, были в финалах. В частности, недавно проходили соревнования, на которые ездила наша команда из

города Коломны в составе таких спортсменов, как Бычков, Лысенко и Васильев. Они заняли первое место в эстафете на всероссийских соревнованиях, показали самые лучшие результаты. Хотелось бы, чтобы и в дальнейшем на первенстве России, так как они на него отобрались, ребята показали точно такой же результат, – рассказал Дмитрий Панкратов, тренер-преподаватель отделения гребли на байдарках и каноэ Спортивной школы олимпийского резерва по академической гребле.

От нашего города в открытом первенстве участие принимали порядка 50 гребцов. Отделение гребли на байдарках и каноэ в Школе олимпийского резерва по академической гребле существует не так давно, однако за это время некоторые ребята уже успешно представляли родной край на первенстве России в составе сборной Московской области. Городские соревнования также являются отличной возможностью показать себя для дальнейшего отбора на всероссийские соревнования.

– Я из Рязанской области, приехал



Девять золотых, одна серебряная и две бронзы

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

с 24 по 27 июля в Жуковском на стадионе «Метеор» прошли чемпионат России по лёгкой атлетике по спорту глухих и первенство России по лёгкой атлетике среди спортсменов до 23 лет.

В соревнованиях принимали участие около 300 легкоатлетов из 47 субъектов Российской Федерации, а также из Республики Беларусь. Воспитанники СШОР «Авангард» представляли на этих турнирах Коломну, причём выступили очень успешно.

Мероприятие открыли самые выносливые и быстрые стайеры страны. Они соревновались на дистанции 10000 метров. Уверенную победу на этих стартах одержал Роман Ерофеев. Он же завоевал золото на дистанции 5000 метров.

Второй день стал не менее насыщенным событиями, открыв новые имена. Так, в беге на круг среди мужчин лучшим стал 19-летний коломенец Тимофей Шувалов, которому специалисты пророчат большое будущее в спорте. У женщин на этой же дистанции лидировала его землячка – непобедимая Виктория Аксёнова. Кстати, она «набегала» ещё две награды высшей пробы, преодолев на отлично дистанции 400 и

100 метров с барьерами. Ещё одна коломянка, Елизавета Кащавцева, одержала победу в метании диска, а Ирина Ткачёва – молота. Бронзовые медали чемпионата России получили Матвей Антипин в десятиборье и Тимофей Шувалов в беге на дистанции 200 м. На первенстве России отличился Егор Кащавцев, завоевавший золото на дистанции 400 метров, а на восьмисотке он стал вторым.

Команда Московской области заняла второе место в общекомандном зачёте из 40 команд на чемпионате России по лёгкой атлетике. Поздравляем спортсменов и тренеров-преподавателей: А.А.Жукова, Т.В.Папилину, С.И.Челмодеева и А.В.Горячева с достигнутыми результатами!

Наш корр.



к Дмитрию Анатольевичу заниматься, тренироваться, чтобы получить прогресс, поехать на какие-то крупные соревнования. Цель – поехать на Олимпиаду, на мировые какие-то соревнования, – поделился участник соревнований Никита Мельников.

Для того чтобы начать заниматься греблей, ребёнку недостаточно просто уверенно держаться на воде – необходимо долго и усердно готовиться, порой забывая про другие хобби и увлечения.

– Год только уходит на то, чтобы научить ребёнка сидеть на байдарке, остальное время занимает физическая подготовка, потому что без физической подготовки в гребле на самом деле делать нечего. Почему? Потому что сюда входит и лыжная подготовка, и общеспортивская подготовка, и бег, и штанга, и плавание. То есть всё это в одном флаконе. Поэтому очень бы хотелось бы, чтобы больше детишек отрывались от телефонов и приходили к нам, – подчеркнул Дмитрий Панкратов.

Этот спорт даёт как мальчишкам, так и девочкам не только возможность укрепить мышцы рук, плеч, спины и пресса, но и выйти в будущем в профессиональный спорт. Главное – желание.

– Греблей занимаюсь около двух лет. По целям – хочу сегодня проехать везде в призы, во всех заездах, а так показать просто хороший результат как для себя, так и для тренера. Ребята, с которыми я занимаюсь, мои хорошие друзья, – рассказал ещё один участник состязаний, Иван Панкратов.

Ставить цели и добиваться их – основной принцип в любом спорте, ведь без должных тренировок достичь высоких результатов не получится.

– Мы тренируемся два раза в день, в неделю есть один выходной, и то не всегда, тренируемся в любое время, сезон вообще никогда не заканчивается. Зимой или летом – нет разницы. Мой отец, он же и мой тренер, поэтому с детства он меня возил на тренировочные сборы, а потом мне как-то самому понравилось. Я решил попробовать, и вроде неплохо получается, – поделился Иван Панкратов.

По итогам открытого первенства городского округа Коломна по гребле на байдарках и каноэ 22 призовых места заняли коломенские спортсмены на разных дистанциях.

Юлия МАКАРОВА.



ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ с 4 по 10 августа

ПН, 4 августа	05:50 «С добрым утром, Коломна» (12+)	на все времена» (12+)	14:45 Программа передач (12+)	19:30 Телегазета (16+)	22:30 Телегазета (16+)	00:45 Передача «Здоровый смысл» (16+)
	05:55 Программа передач (12+)	«Желаю солнца» (16+)	14:50 Передача «Честный хлеб» (12+)	19:40 Новости Коломны (16+)	22:40 Новости Коломны (16+)	01:40 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 1 серия (16+)
	06:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	10:00 М/ф «Эпик» (6+)	15:20 Мультфильм (6+)	20:00 Передача «Зверские заблуждения» (12+)	23:00 Т/с «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА» (16+)	02:40 Т/с «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА» (16+)
	06:50 Передача «Спасите, я не умею готовить!» (12+)	12:25 X/ф «ЛЮБОВЬ И МОРЕ» 3 и 4 серии (12+)	15:40 Новости Коломны (16+)	21:00 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 1 серия (16+)	00:40 Программа передач (12+)	04:25 М/ф «Король Лев» (6+)
	07:35 Передача «Юмор	14:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ»	16:00 Передача «Здор-	22:05 Д/ф «Деньги с дым-		
			вым смыслом» (16+)			
			16:50 Передача «Секретные материалы с Андреем Луговым» (16+)			

ВТ, 5 августа	05:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	ные материалы с Андреем Луговым» (16+)	11:50 Мультфильм (6+)	18:00 М/ф «Король Лев 2: Гордость Симбы» (6+)	20:35 Мультфильм (6+)	00:40 Программа передач (12+)
	05:55 Программа передач (12+)	08:55 М/ф «Король Лев» (6+)	12:05 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 1 серия (16+)	15:15 Мультфильм (6+)	21:00 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 2 серия (16+)	00:45 Передача «Здоровый смысл» (16+)
	06:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	10:30 Передача «Честный хлеб» (12+)	13:10 Д/ф «Деньги с дымком» (12+)	15:40 Новости Коломны (16+)	22:05 Д/ф «Камертон счастья» (12+)	01:35 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 2 серия (16+)
	06:50 Телегазета (16+)	11:00 Новости Коломны (16+)	13:40 Новости Коломны (16+)	16:00 Передача «Здоровый смысл» (16+)	22:30 Телегазета (16+)	02:40 Т/с «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА» (16+)
	07:00 Новости Коломны (16+)	11:20 Телегазета (16+)	14:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	16:55 Передача «Секретные материалы с Андреем Луговым» (16+)	22:40 Новости Коломны (16+)	04:20 М/ф «Король Лев 2: Гордость Симбы» (6+)
	07:20 Передача «Здоровый смысл» (16+)	11:25 Передача «Зверские заблуждения» (12+)	14:45 Программа передач (12+)	17:40 Новости Коломны (16+)	23:00 Т/с «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА» (16+)	
	08:15 Передача «Секрет-	14:50 Передача «Честный	17:30 Мультфильм (6+)	21:00 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 3 серия (16+)	00:40 Программа передач (12+)	

СР, 6 августа	05:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	ные материалы с Андреем Луговым» (16+)	11:25 Телегазета (16+)	14:45 Программа передач (12+)	17:30 Мультфильм (6+)	00:45 Передача «Здоровый смысл» (16+)
	05:55 Программа передач (12+)	09:00 М/ф «Король Лев 2: Гордость Симбы» (6+)	11:30 Передача «Честный хлеб» (12+)	14:50 Передача «Честный хлеб» (12+)	17:40 Новости Коломны (16+)	01:35 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 2 серия (16+)
	06:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	10:30 Передача «Честный хлеб» (12+)	12:05 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 2 серия (16+)	15:15 Мультфильм (6+)	18:00 М/ф «Король Лев 3: Акуна Матата» (6+)	02:40 Т/с «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА» (16+)
	06:50 Телегазета (16+)	11:00 Новости Коломны (16+)	13:10 Д/ф «Камертон счастья» (12+)	15:40 Новости Коломны (16+)	18:00 М/ф «Король Лев 3: Акуна Матата» (6+)	04:25 М/ф «Король Лев 3: Акуна Матата» (6+)
	07:00 Новости Коломны (16+)	11:20 Телегазета (16+)	14:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	16:00 Передача «Здоровый смысл» (16+)	19:30 Телегазета (16+)	
	07:20 Передача «Здоровый смысл» (16+)	11:25 Передача «Зверские заблуждения» (12+)	14:45 Программа передач (12+)	16:55 Передача «Секретные материалы с Андреем Луговым» (16+)	19:40 Новости Коломны (16+)	
	08:15 Передача «Секретные ма-	17:30 Мультфильм (6+)	17:40 Новости Коломны (16+)	20:00 Передача «Зверские заблуждения» (12+)	20:00 Передача «Звериные заблуждения» (12+)	

ЧТ, 7 августа	05:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	териалиы с Андреем Луговым» (16+)	11:50 Мультфильм (6+)	14:50 Передача «Честный хлеб» (12+)	17:30 Мультфильм (6+)	00:40 Программа передач (12+)
	05:55 Программа передач (12+)	08:55 М/ф «Король Лев 3: Акуна Матата» (6+)	12:05 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 3 серия (16+)	15:15 Мультфильм (6+)	17:40 Новости Коломны (16+)	00:45 Передача «Здоровый смысл» (16+)
	06:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	10:30 Передача «Честный хлеб» (12+)	13:10 Д/ф «Айкос, Вейп, Электронные сигареты - Курение. Взгляд изнутри» (16+)	15:40 Новости Коломны (16+)	18:00 М/ф «Король Лев 3: Акуна Матата» (6+)	01:35 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 3 серия (16+)
	06:50 Телегазета (16+)	11:00 Новости Коломны (16+)	14:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	16:00 Передача «Здоровый смысл» (16+)	19:30 Телегазета (16+)	02:40 Т/с «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА» (16+)
	07:00 Новости Коломны (16+)	11:20 Телегазета (16+)	14:45 Программа передач (12+)	16:55 Передача «Секретные материалы с Андреем Луговым» (16+)	19:40 Новости Коломны (16+)	04:25 М/ф «Король Лев 3: Акуна Матата» (6+)
	07:20 Передача «Здоровый смысл» (16+)	11:25 Передача «Зверские заблуждения» (12+)	17:30 Мультфильм (6+)	20:00 Передача «Звериные заблуждения» (12+)	20:00 Передача «Звериные заблуждения» (12+)	
	08:15 Передача «Секретные ма-	17:40 Новости Коломны (16+)	21:00 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 4 серия (16+)	22:05 Д/ф «Наркотики. Секреты манипуляций» (12+)	22:35 Телегазета (16+)	

ПТ, 8 августа	05:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	вый смысл» (16+)	11:00 Новости Коломны (16+)	14:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	16:00 Передача «Здоровый смысл» (16+)	19:30 Телегазета (16+)
	05:55 Программа передач (12+)	08:15 Передача «Секретные материалы с Андреем Луговым» (16+)	11:20 Телегазета (16+)	14:50 Программа передач (12+)	17:30 Мультфильм (6+)	22:40 Новости Коломны (16+)
	06:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	10:30 Передача «Честный хлеб» (12+)	11:25 Д/ф «По ту сторону Атлантики» (12+)	15:15 Мультфильм (6+)	17:40 Новости Коломны (16+)	23:00 X/ф «ОСОБЕННЫЕ» (12+)
	06:50 Телегазета (16+)	11:00 Новости Коломны (16+)	11:50 Мультфильм (6+)	14:45 Программа передач (12+)	18:00 М/ф «Дракон и та- почки» (6+)	00:45 Программа передач (12+)
	07:00 Новости Коломны (16+)	11:20 Телегазета (16+)	12:05 X/ф «ИВАН БАБУШКИН» 4 серия (16+)	15:40 Новости Коломны (16+)	19:00 Д/ф «По ту сторону Атлантики» (12+)	01:35 X/ф «ВРЕМЯ ЖЕН-ЩИН» (16+)
	07:20 Передача «Здоровый смысл» (16+)	11:25 Передача «Зверские заблуждения» (12+)	13:10 Д/ф «Наркотики. Секреты манипуляции» (12+)	16:00 Передача «Здоровый смысл» (16+)	19:30 Телегазета (16+)	02:40 Т/с «НЕ ПЛАЧЬ ПО МНЕ, АРГЕНТИНА» (16+)
	08:15 Передача «Секретные ма-	17:30 Мультфильм (6+)	14:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	17:45 Программа передач (12+)	20:00 Д/ф «По ту сторону Атлантики» (12+)	04:15 М/ф «Звериный отряд» (6+)

Сб, 9 августа	05:50 «С добрым утром, Коломна» (6+)	вый смысл» (16+)	11:00 Новости Коломны (16+)	14:00 Т/с «СТРОЙБАТЯ» (16+)	16:45 Мультфильм (6+)	ИТАЛЬЯНСКИ» (16+)
	05:55 Программа передач (12+)	08:15 Передача «Секретные материалы с Андреем Луговым» (16+)	11:20 Телегазета (16+)	14:50 Программа передач (12+)	17:10 Передача «Большой скачок. Научные сенсации» (12+)	23:25 Д/ф «Курение. Взгляд изнутри» (12+)
	06:00 Т/с «					